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  Graba Đu Đare se orgaŶizează ĐoŶĐursul de direĐtori Ŷu va ĐoŶduĐe la 
depolitizarea aĐestor fuŶĐții, Đi va avea ĐoŶseĐiŶțe negative asupra beneficiarilor 

priŵari ai eduĐației, elevii! 
 

 

Federația SiŶdiĐatelor Liďere diŶ ÎŶvățăŵâŶt a ŵilitat, îŶ ultiŵii aŶi, peŶtru 
orgaŶizarea ĐoŶĐursului de oĐupare a fuŶĐțiilor de direĐtori și direĐtori adjuŶĐți, îŶsă 
nu  putem accepta ca, un concurs de o aseŵeŶea iŵportaŶță, să se desfășoare îŶtr-

uŶ iŶterval de tiŵp atât de sĐurt și îŶ ĐoŶdițiile pe Đare ŵiŶisterul le „iŵpuŶe” de pe 
o zi pe alta! 

CoŶseĐveŶți poziției expriŵată de federația Ŷoastră priviŶd ŶeĐesitatea 
staďilității fuŶĐției de ĐoŶduĐere exerĐitate îŶ urŵa Đâștigării uŶui ĐoŶĐurs, aŵ fost 
de acord, în principiu, cu aprobarea metodologiei de concurs, dar cu amendamente, 

iŶĐlusiv aĐela de aŵâŶare a ĐaleŶdarului de desfășurare a ĐoŶĐursului, propuŶeri pe 
Đare reprezeŶtaŶții MiŶisterului EduĐației NațioŶale și CerĐetării ȘtiiŶțifiĐe Ŷu le-au 

acceptat. 

Este evideŶt faptul Đă, organizarea concursului în acest moment, în contextul 
legislativ aĐtual, Ŷu va ĐoŶduĐe la depolitizarea fuŶĐțiilor de direĐtori și direĐtori 
adjuŶĐți, îŶ ĐoŶdițiile îŶ Đare, 2 dintre membrii comisiei de concurs sunt 
reprezeŶtaŶți ai autorităților adŵiŶistrației puďliĐe loĐale, evident cu orientare 

politiĐă ;Đare foarte proďaďil vor veŶi Đu Ŷota îŶ pliĐͿ și ϭ ŵeŵďru este 
reprezeŶtaŶtul iŶspeĐtoratului șĐolar, iar Đei Ϯ reprezeŶtaŶți ai Đadrelor didaĐtiĐe 
diŶ uŶitate suŶt ŵiŶoritari și Ŷu au uŶ rol deĐizioŶal și ŶiĐi deterŵiŶaŶt îŶ 
desfășurarea aĐestui ĐoŶĐurs. 

De la iŶtrarea îŶ vigoare a Legii eduĐației ŶațioŶale, Federația SiŶdiĐatelor 
Liďere diŶ ÎŶvățăŵâŶt a soliĐitat, ŵiŶiștrilor eduĐației, priŵ-ŵiŶiștrilor, dar și 
ParlaŵeŶtului, ŵodifiĐarea legii, iŶĐlusiv a dispozițiilor priviŶd ĐoŵpoŶeŶța 
ĐoŶsiliului de adŵiŶistrație al uŶităților șĐolare și a Đoŵisiei de ĐoŶĐurs peŶtru 
oĐuparea fuŶĐțiilor de ĐoŶduĐere, astfel încât candidații la ĐoŶĐurs să aiďă avizul 
conform al consiliului profesoral-filtrul cel mai bun pentru eliminarea politicului 
diŶ șĐoală. 
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CoŵpoŶeŶța Đoŵisiei de ĐoŶĐurs peŶtru oĐuparea fuŶĐțiilor de ĐoŶduĐere diŶ 
uŶitățile de îŶvățăŵâŶt, expres prevăzută de Legea eduĐației ŶațioŶale Ŷr. ϭ/ϮϬϭϭ, 
diŶ Đare faĐ parte Ϯ reprezeŶtaŶți ai autorităților adŵiŶistrației puďliĐe loĐale a fost 
priŶĐipalul ŵotiv peŶtru Đare, diŶ ϮϬϭϭ și pâŶă îŶ prezeŶt, Ŷu s-a organizat 

ĐoŶĐursul peŶtru oĐuparea aĐestor fuŶĐții, fapt reĐuŶosĐut  de domnul Adrian Curaj, 

ŵiŶistrul eduĐației îŶ perioada Ŷoieŵďrie ϮϬϭϱ - iulie 2016. 

ÎŶ aĐeste ĐoŶdiții, este evideŶt Đă, îŶ ŵulte situații ;ŵai ales îŶ Đazul 
ĐoŶĐursului peŶtru oĐuparea fuŶĐțiilor de direĐtori diŶ ŵediul ruralͿ evaluarea 
ĐaŶdidaților la ĐoŶĐurs se va realiza de Đătre persoaŶe deseŵŶate de autoritățile 
adŵiŶistrației loĐale Đare Ŷu au ŶiĐi Đea ŵai ŵiĐă legătură Đu sisteŵul eduĐațioŶal, 
fără studii de speĐialitate și ĐuŶoștiŶțe de ŵaŶageŵeŶt eduĐațioŶal. 

Așadar, Ŷe îŶtreďăŵ, Đuŵ vor reuși aĐești ŵeŵďri ai Đoŵisiei de ĐoŶĐurs să 
acorde un punctaj corect la proba de evaluare a CV-ului și la proďa de iŶterviu îŶ 
Đadrul Đăreia se susțiŶe  oferta ŵaŶagerială şi plaŶul operaԑioŶal peŶtru uŶ aŶ sau, 
după Đaz, propuŶerea de proieĐt de dezvoltare iŶstituԑioŶală a uŶităԑii de 
îŶvăԑăŵâŶt!? 

Organizarea acestui concurs într-uŶ iŶterval de  tiŵp foarte sĐurt ; o luŶă de 
la publicarea metodologiei și Đare Ŷu a fost supusă dezďaterii puďliĐeͿ, îŶ fața uŶei 
Đoŵisii de ĐoŶĐurs Đa Đea ŵeŶțioŶată, va avea un singur rezultat: numirea unor 
direĐtori fără legitiŵitate îŶ fața Đadrelor didaĐtiĐe diŶ uŶitățile șĐolare și Đare vor 
fi ĐoŶtrolați politiĐ! 

Desfășurarea ĐoŶĐursului îŶ ďaza uŶei ŵetodologii Đare ĐoŶțiŶe prevederi 
ĐoŶtrare dispozițiilor legale îŶ vigoare, dar și liŵitări exĐesive ale drepturilor 
fuŶdaŵeŶtale, va geŶera uŶ Ŷuŵăr ŵare de aĐțiuŶi îŶ justiție proŵovate de 
persoaŶele ale Đăror drepturi au fost îŶĐălĐate.  

Nu poți iŶstitui iŶterdiĐții de oĐupare a fuŶĐției de direĐtor, după Đâștigarea 
ĐoŶĐursului, pe ĐoŶsidereŶtul Đă soțul/soția sau o rudă de gradul I ;păriŶți, ĐopiiͿ 
este angajat (iŶdifereŶt de fuŶĐția oĐupatăͿ la Ŷivelul uŶității de îŶvățăŵâŶt 
peŶtru Đare a ĐaŶdidat sau  exerĐită o fuŶĐție de îŶdruŵare și ĐoŶtrol la Ŷivel de 
inspectorat şĐolar sau, după Đaz, o fuŶĐție de ĐoŶduĐere la Ŷivel de iŶspeĐtorat 
șĐolar, Đasa Đorpului didaĐtiĐ, palatele şi Đluďurile Đopiilor şi elevilor, Đluďurile 
sportive şĐolare. O aseŵeŶea iŶterdiĐție Ŷu este prevăzută îŶ Legea eduĐației 
ŶațioŶale sau printr-uŶ alt aĐt Ŷorŵativ. AŵiŶtiŵ MENCS Đă uŶ ordiŶ de ŵiŶistru 
nu este superior legii!  

Este o „preŵieră ŶațioŶală” faptul Đă proďa sĐrisă Ŷu poate fi ĐoŶtestată și 
este eroŶat ŵodul Đuŵ a fost gâŶdit puŶĐtajul Đare se aĐordă la evaluarea CV-lui. 
Titlul știiŶțifiĐ de doĐtor și  partiĐiparea la stagii de forŵare/perfeĐțioŶare îŶ 
străiŶătate suŶt două Đriterii ŶerelevaŶte și totodată greu de atiŶs peŶtru 
ŵajoritatea ĐaŶdidaților. 
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Nuŵirea direĐtorilor îŶĐepâŶd Đu seŵestrul II al aŶului șĐolar ϮϬϭϲ-2017 va 

bulversa îŶtregul sisteŵ eduĐațioŶal, geŶerâŶd o aŵplă etapă de ŵoďilitate a 
persoŶalului didaĐtiĐ îŶ tiŵpul Đursurilor, ŵulți profesori supliŶitori risĐâŶd să–și 
piardă loĐul de ŵuŶĐă.   

AĐeastă ŵoďilitate va avea ĐoŶseĐiŶțe nefaste și asupra elevilor, mai ales a 
celor din clasele de final de ciclu de îŶvățăŵâŶt, Đare vor fi Ŷevoiți să se adapteze 
uŶui alt stil de predare, la ŵaterii peŶtru Đare vor susțiŶe exaŵeŶele. 

 
ApreĐieŵ Đă Ŷuŵirile îŶ fuŶĐțiile de ĐoŶduĐere Ŷu se pot faĐe, daĐă Ŷu se 

dorește ďulversarea sistemului, deĐât la îŶĐeput de aŶ șĐolar. 

Federația SiŶdiĐatelor Liďere diŶ ÎŶvățăŵâŶt se deliŵitează de previziďilul 
eșeĐ al aĐestui ĐoŶĐurs și ĐoŶsideră Đă depolitizarea fuŶĐțiilor de ĐoŶduĐere diŶ 
îŶvățăŵâŶt  presupuŶe, îŶ priŵul râŶd, ŵodifiĐări iŵportaŶte ale Legii eduĐației 
ŶațioŶale, astfel îŶĐât faĐtorul politiĐ să fie exĐlus diŶ viața ĐoŵuŶității șĐolare. 

Federația SiŶdiĐatelor Liďere diŶ ÎŶvățăŵâŶt ĐoŶsideră Đă se iŵpuŶe Đa 
MiŶisterul EduĐației NațioŶale și CerĐetării ȘtiiŶțifiĐe să faĐă o aŶaliză ateŶtă asupra 
efeĐtelor pe Đare le va produĐe îŶ îŶtregul sisteŵ eduĐațioŶal desfășurarea 
iŶteŵpestivă a aĐestui ĐoŶĐurs și să adopte ŵăsurile Đe se iŵpuŶ peŶtru evitarea 
aĐestora, țiŶâŶd ĐoŶt de iŶteresele superioare ale ďeŶefiĐiarilor priŵari ai eduĐației! 

 

BuĐurești, ϮϮ septeŵďrie ϮϬϭϲ 

 

PREȘEDINTE, 
 

SIMION HANCESCU 

   
     
     


